

# 芝罘推“一校两保安”，政府买单

公开招标购买了三年保安服务，目前75所学校的保安均已上岗



8日下午4点多，国翠小学的学生在保安的指挥下离开学校。本报记者 吕奇 摄



本报12月8日讯(记者 王永军) 8日，记者从芝罘区财政局了解到，为加强学校及周边安全防范工作，前期芝罘区安排千万元资金，以政府购买服务的方式，面向社会公开招标，为全区中小学购买了3年的校园保安服务。目前75所学校的保安均已上岗。

“小朋友们出校门注意安全！”8日下午4点多，在芝罘区国翠小学门口，两个身着制服的保安小心地叮嘱学生。这种景象已经出现了一周。看到有保安在门口维持秩序，不少学生和家长都露出了放心的笑容。

记者了解到，这原来是芝罘区安排千万元资金购买的校园保安服务。

依据《烟台市人民政府办公室关于进一步加强学校及周边安全防范工作的通知》规定，芝罘区加快推进了政府购买校园保安服务工作，按照中小学在校生规模测定安保人员数量，按标准增配保安人员，加强校园内部保卫力量。此外，多方

咨询周边县市区校园保安工资标准，加大财政投入力度，提升校园保安工资待遇。

“政府公开竞标购买保安服务，校园安全更有保障。”芝罘区教体局相关负责人说，此前芝罘区校园安保力量不是很充足，有部分学校甚至没有保安。这次可以保证一个学校有两名保安。

据介绍，这次的校园保安服务覆盖75所学校，其中有5所是幼儿园。其中100名保安是新增的，此前已有的50名保安则主要安排在中学执勤，所有的保安已经在12月1日正式上岗。

“平常会定期考核保安的履职情况，然后根据与保安公司签订的协议做处理。”芝罘区教体局的工作人员说。

以前校园保安主要是劳务派遣的管理模式，这次由具备专业保安服务资质的公司提供安保服务，芝罘区的校园安保工作将更专业、更标准，校园安全管理也将进一步规范。

## 延伸阅读

### 保安公司：校园保安尤其需要用心

11月3日，芝罘区教育体育局校园保安服务中标公告出炉，最终烟台市嘉泰保安服务有限公司中标，提供为期3年的校园保安服务。

“所有的保安都是经过专门训练的。”烟台市嘉泰保安服务有限公司总经理左常君说，公司2012年获山东省公安厅批准许可，成为烟台市第一家社会办保安企业，公司目前有保安400多名。

左常君说，公司的保安主要有门卫、护卫、住宅安全护卫、长期守卫、临时保安等；服

务的单位有机关、企事业单位、宾馆、院校、智能化小区等。

“校园保安尤其需要服务专业和规范。”左常君说，校园保安关系到孩子和老师的安全，所有的保安都配备了橡胶棍、钢盔、防刺服、防割手套、防护钢叉等专业安保防护器械。此外，公司专门配置了督察部门来监管这些校园保安的日常服务。以后还会定期根据校园保安的特点，组织相关的培训，让保安们在出现突发事件的情况下，可以快速冷静地应对。

### 有了保安，师生齐点赞

“孩子们的安全更加有保障了！”葡萄山小学大队辅导员杨吉满说，以前学校没有保安，这次通过政府服务采购，来了两名保安。校园保安配备一周以来，家长们反响都不错。

“这下感觉更放心了。”看到学校有了保安，家长李女士心里更踏实了。李女士说，烟台作为全国文明城市，治安一直比较好。但每当看到外地校园周边出现恶性伤害案件时，总

是有一点担心，觉得校园保安力量应该得到加强，尤其是幼儿园和小学，因为小学和幼儿园的孩子的自理能力还不是很强。

家长陈先生也表达了同样的想法。他说，孩子的安全始终是家长们最关心的。看到芝罘区投入这么多资金加强校园安保，由衷地为校园保安点赞。

本报记者 王永军

## 烟台15项成果获省科技奖

本报12月8日讯(记者 李楠楠) 8日，记者从省科技厅获悉，在新公布的2014年度山东省科学技术建议授奖人选和项目中，烟台15项科技成果入选建议授奖人选和项目名单，其中两项荣获省科技进步一等奖。

据悉，2014年烟台市共推荐申报了42项科学技术奖，其中有15项入选了全省科学技术建议授奖人选和项目名单，包括2项一等奖，7项二等奖，5项三等奖以及1项国际科学技术合作奖。

其中，中国科学院烟台海岸带研究所推荐的“基于离子载体掺杂的聚合物敏感膜电化学生传感器”入选山东省自然科学二等奖名单，一等奖空缺。

烟台市科学技术局推荐的“海洋钻井平台高效建造关键技术及其工艺装备研制”入选山东省技术发明二等奖名单。

“高性能大规格复杂截面铝合金型材挤压成形及应用技术”和“NH<sub>3</sub>/CO<sub>2</sub>螺杆复叠制冷系统关键技术研究与系统开发利用”两个项目获得全省科技进步一等奖。

此外，烟台市科学技术局推荐的陈田安(美籍)获国际科学技术合作奖。

## 福山区将救助5000余贫困家庭

本报12月8日讯(记者 孙淑玉 通讯员 张懿文) 为保证年底困难家庭的基本生活，日前福山区民政局会同各镇街对全区城乡困难群众家庭调查摸底。按照个人申请、村居调查、镇街审核、区民政局抽查审批的程序，确定5000余户困难家庭。根据福山区的实际情况，农村低保家庭每户救助400元，农村困难家庭每户救助700元，城市困难家庭每户救助900元。救助金将于近期发放。